

МЯСКО КОММУНИЗМА

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

Закончилось первое полугодие. Это был период напряженной борьбы тружеников колхозных ферм за выполнение обязательств, взятых на первый год новой пятилетки. Колхозы района успешно справились с полугодовыми планами производства и продажи молока и мяса. По этим продуктам имеется значительный рост по сравнению с уровнем прошлого года. Заметно возросли привесы нагульного молодняка и свиней на откорме.

ловый выход яиц сократился в этих хозяйствах на 32—67 тысяч. Соответственно плохо справились эти колхозы и с заданием по госзакупке яиц.

Количество несушек сократилось нынче в колхозах против предыдущего года на 2100 кур, в одном лишь колхозе им. Кирова — на 1330. На курицу получено в районе только по 49 яиц, вместо 58 в 1965 году. Колхоз им. Куйбышева по яйценоскости топчется на месте. На 12—13 яиц сократилась яйценоскость в сельхозартелях

ИДЕТ БОЛЬШОЕ МОЛОКО

ВЗЯТЬ ОТ ЛЕТА БОЛЬШЕ

Первенство по привесам откормочных свиней по-прежнему держит свиновод-орденоносец колхоза им. XX партсъезда Матрена Деонисовна Кулина. Она добила самого высокого в районе среднесуточного привеса — 529 граммов. Это на 180 граммов больше прошлогоднего. 451 грамму равен суточный привес свиней у супругов Анисимовых (колхоз «40 лет Октября»). Хорошие показатели имеют телятницы и скотники колхозов «Путь к коммунизму» и «40 лет Октября», где телята прибавляют в сутки по 500—700 граммов.

Надой молока на одну фуражную корову по району увеличился за полугодие в сравнении с этим же периодом 1965 года на 95 килограммов и составил 1429 килограммов. По продуктивности дойного стада район занимает ведущее место в области, а периодами идет самым первым.

Условия социалистического соревнования доярки области выполнили пять молочнотоварных ферм. При обязательстве надоить за шесть месяцев по 1300 килограммов молока на корову, доярки Макаровской фермы получили по 1745, Мысовской — 1672, Тубинской — 1490, Коробейниковской — 1379, Игнатьевской — 1330.

В борьбе за большое молоко самого высокого надоя от одной коровы добились за июнь доярки Мысовского колхоза комсомолка Нэля Перетолчина и Екатерина Алексеевна Романова. Их месячный результат—370—373 килограмма молока.

Несмотря на одинаковое количество коров и значительный отел в колхозе им. Калинина снижен нынче надой молока от коровы против прошлого года на 126 килограммов, в то время, как соседний колхоз им. Куйбышева превысил уровень 1965 года на 263 килограмма. Хорошую прибавку по молоку дали и другие хозяйства.

Правлению сельхозартеля им. Калинина и работникам молочной фермы нужно принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное, добиться в летний период роста продуктивности дойного гурта. От этого будут зависеть показатели всего года.

Неудовлетворительно обстоит дело с производством и продажей государству яиц. План производства их за 6 месяцев выполнен районом всего на 72 процента, а колхозами им. Кирова и им. Калинина — лишь на 48—68 процентов. Ва-

«Путь к коммунизму», им. Кирова и им. Калинина.

Более успешно работает птицеферма Романовского колхоза, где много лет добросовестно трудятся известные на всю область птицеводы супруги Павел Иннокентьевич Перетолчин и Мария Федоровна Кудерская. План производства яиц первого полугодия выполнен. Правда, по ряду причин яйценоскость против прошлого года сократилась на 9 яиц.

Не все благополучно в колхозах района с сохранением поголовья животных и птицы. В хозяйствах допущен значительный падеж. Если в 1965 году пало за полугодие 18 голов крупного рогатого скота, то нынче 40. Особенно большая гибель животных наблюдается в сельхозартеле им. Кирова.

Ничем не оправданный падеж птицы допускается в сельхозартелях «Путь к коммунизму» и им. Калинина.

Лето — самый благоприятный период в животноводстве. Работники ферм района должны взять от него как можно больше. Для этого необходимо, не упуская ни одного дня, бороться за повышение продуктивности дойных и нагульных гуртов, кур-несушек, используя для этого все имеющиеся возможности. Требуется широко организовать зеленую подкормку скота, изо дня в день улучшать уход за животными, их пастьбу, раздой коров.

Сейчас пора побеспокоиться о своевременном ремонте животноводческих помещений, их дезинфекции и просушке. Животноводы должны помнить, что теплые дворы — залог хорошего продуктивного содержания скота в суровый зимний период.

В колхозах района начался сенокос. Заготовить больше кормов для общественного стада — ответственная задача тружеников села.

Успешное выполнение животноводами района задач летнего периода — лучший вклад в претворение в жизнь исторических решений XXIII съезда КПСС, планов и обязательств первого года новой пятилетки.

Ю. ДВОРЯНОВ,

главный зоотехник производственного управления.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПРЕДОТВРАТИТЬ ПОЖАРЫ

На днях исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о противопожарной безопасности в районе и отметил, что противопожарное состояние в ряде колхозов, учреждений и предприятий (Шестаковский ЛПХ, Заярский ЛПХ, Илинский ЛПХ, места кинопоказа, колхоз «Путь к коммунизму», базы и магазины) нахо-

дится в неудовлетворительном состоянии.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся обязал руководителей организаций, предприятий, учреждений и колхозов привести в надлежащий порядок всю

имеющую пожарную технику, для успешной ликвидации лесных пожаров организовать добровольные отряды во главе с председателями исполкомов и лесниками, усилить добровольные пожарные

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ



Производство электроэнергии в млрд. квт. час.
Фотохроника ТАСС

НА БОЛЬНИЧНОМ КОМПЛЕКСЕ

В четвертом квартале будет введен в эксплуатацию больничный комплекс, состоящий из поликлиники, родильного отделения и палат. Из выделенных ассигнований на строительство этого объекта на первое июля использована третья часть. Оставшаяся сумма в основном предназначена на отделочные работы, а они самые трудоемкие. Сейчас в поликлинике в первом и втором крыльях трудятся плотники и штукатуры, в третьем идет подготовка к отделочным, малярным работам.

В летний период нам предстоит также благоустроить территорию больничного комплекса. Для этого придется выполнить земляные работы в 2500 кубометров грунта, покрыть бетоном тротуары, проезды общей площадью 3400 квадратных метров, отработать откосы — 1500 квадратных метров.

На строительстве больничного городка трудятся бригады коллектива СМУ: плиточники — бригадир Сфин, штукатуры — бригадиры Худорба и Торопов, плотники — бригадир Бобринцев, дорожники — бригадир Слободчикова и многие другие.

М. СОТНИК,

главный инженер Жилстроя.



За пятилетие площадь орошаемых земель в Хакасской автономной области возрастет более чем в три раза по сравнению с закончившейся семилеткой.

Сейчас в области ведутся большие работы по строительству новых оросительных систем, значительно улучшается использование старых.

На снимке: орошение пшеницы в совхозе «Усть-Абаканский» с применением установки «ДДА-100м».

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

формирования и вести постоянный контроль за их деятельностью.

Утвержден список внештатных инспекторов госпожнадзора.

Райздрав, РайОНО, дирекция киносети, руководители ОРСа, РПС, сельпо, леспромхозы, колхозы и председатели сельских исполкомов должны улучшить противопожарное состояние детских, школьных, лечебных и культурно-

массовых учреждений, а также баз, складов, магазинов и столовых, обеспечив их первичными средствами пожаротушения. Следует немедленно провести на всех этих объектах инструктажи о мерах пожарной безопасности. Строительным организациям предложено представлять на рассмотрение в инспекцию ГПН проекты вновь строящихся объектов.



Сила революционного духа, постоянная борьба за лучшие идеи, неукротимое стремление к совершенству досталось нам в наследство от комсомольцев 20-х, 30-х, 40-х годов. И когда смотришь кинофильмы, не перестаешь удивляться мужест-

два стадиона». А не лучше строя пришел новый товарищ, он смог взбудоражить нас по-настоящему, заставить полюбить комсомол заново.

Какие барьеры мешают комсомолу решать общие задачи? Неужели эта болевая точка грозит перейти в хроническую? Казалось бы, здесь первое слово райкому, но он не обращает внимания. Как вы будете проводить в жизнь решения XV съезда комсомола об обеспечении подлинной массовости физкультурного движения, подъеме спортивного мастерства? Сейчас имеются все возможности взяться за это. Тем более, что спартакиада северных районов Восточной Сибири намечено

Есть на Лене-реке остров Тойон-Ары. Он стоит на самой стремнине, гордо возвышаясь над остальными островами.

На этом острове живет одна из лучших доярок Якутии комсомолка Лиза Алексеева. Труженики колхоза «Правда» Орджоникидзевого района выдвинули ее кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

В прошлом году доярки Тойон-Ары, и среди них Лиза Алексеева, выступили инициаторами социалистического соревнования жи-

вотноводов республики. По итогам года от каждой фуражной коровы было получено 2256 килограммов молока. Для Якутии это высокий результат.

В новой пятилетке трудящимся Орджоникидзевого района предстоит сделать многое. В поселках Мохсоголлох и Покровск, наряду со строительством промышленных объектов, будут сданы в эксплуатацию многоквартирные дома со всеми удобствами. Вырастут школы и детские сады. И во всех этих делах будет принимать участие Лиза Алексеева.

НАМ ЛИ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ

В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

ву и стойкости первых комсомольцев.

Романтика военного времени сменилась романтикой мирного труда. Появилась возможность проникнуть в тайны строения атома, начать штурм космоса.

В настоящее время перед комсомольским активом стоит важная задача по улучшению идейно-воспитательной работы, разъяснению молодежи решений XXIII съезда КПСС и XV съезда комсомола. Сказать, что в Железногорске все благополучно в этом отношении, значит сказать неправду. Крайне недостаточно ведет работу районный комитет комсомола (секретарь Ю. Владимиров). В частности, неудовлетворительно контролируются первичные комсомольские организации.

Довольно странные методы в работе применяет комитет комсомола ГОКа (секретарь И. Чикишев). В городе долго не работал спортивный зал, не организован отдых на пляже, в плачевном состоянии находится танцплощадка. Часто можно услышать, как говорят: «Две организации —

провести в нашем городе. О чем думает, интересно, председатель райспортсоюз за А. Кочергин? Наверное, ни о чем не думает, а жаль. В разговорах по этим вопросам удивляет его олимпийское спокойствие. Спокойствие — хорошая черта характера, но организация спортивной работы от этого с места не сдвинется. Только на энтузиазме спортсменов еще дышит клуб туристов (которым г. Кочергин никогда не интересовался), футбольная и волейбольная секции и секция штангистов. А где секции борьбы, бокса, легкой атлетики? Какой разговор может быть о массовости? Какими силами мы будем защищать спортивную честь города?

Комсомольская работа трудная, беспоконная. Говорят, нет плохих армий, есть плохие полководцы. Все начинается с подбора кадров, с их постоянной учебы. Мне кажется, это главное и основное. Если человек любит дело, с желанием за него берется, результаты не замедлят сказаться. Вспоминается май 1962 года, когда к руководству комитетом Коршунов-

ются не аккуратно подшитые бумажные отчеты, а количество людей, которых ты «зажег» и организовал. Комитет комсомола должен быть путеводной звездой молодежи, ее признанным, а не формальным органом. От комитета зависит, каким духовным миром живет девушка и парень, чем они интересуются. Активу комсомола не нужно забывать о неукротимой энергии и революционности наших отцов, воспитывать на их примерах ненависть и неприязнь к любым проявлениям буржуазной идеологии, ведущей к наступлению на советскую молодежь, «стремящейся подменить преданность пролетарскому делу погоней за мещанским благополучием, идейную убежденность — скептицизмом и критиканством». Нам нужно постоянно разъяснять молодежи преимущества социалистического строя, разоблачать мещанские идеалы капитализма. Комсомольский вожак должен быть политически развитым, постоянно учиться и учить других.

С. ВЕТРОВ.



Все советские люди с огромной радостью, с исключительным политическим и трудовым подъемом готовятся к выдающемуся событию в истории нашей Родины — 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В связи с этим вполне понятно желание пропагандистов и агитаторов ярко, убедительно, наглядно показать славный путь, пройденный страной под путеводной звездой Советской власти, ее выдающиеся успехи в строительстве коммунизма.

Стенд, о котором пойдет речь, может служить одним из средств наглядного показа того, как Октябрьская революция превратила в

прошлом полукOLONиальную, отсталую царскую Россию — тюрьму народов — в самую передовую страну — знаменосца Мира, Труда, Свободы, Равенства, Братства и Счастья всех народов.

Прежде чем приступить к изготовлению стенда (иллюстративной

можно раскрыть содержание. На выбор формы влияет также будет ли стенд выставлен в помещении или на открытой площадке, каковы высота стен, освещение и т. д.

Чтобы с самого начала работы было ясно содержание стенда и

КАК ОФОРМИТЬ СТЕНД

выставки), нужно установить, где именно он будет выставлен, на каком месте.

Все текстовые и иллюстративные материалы должны быть достаточно крупного размера, чтобы их легко было читать и воспринимать на расстоянии. Таким образом, от величины экспозиционной площади зависит то, как широко

чтобы лучше подобрать содержательные тексты и иллюстрации, нужно составить план, в котором наметить общий заголовок стенда, названия разделов, указать, что именно мы хотим показать в каждом разделе.

Планы построения экспозиции, как и сама форма стенда, могут быть различными. Но какой бы

вариант вы ни выбрали, следует стремиться к тому, чтобы как можно полнее показать успехи советского народа, достигнутые под руководством Коммунистической партии за 50 лет.

В самом широком варианте следует показать бурные темпы развития СССР по сравнению с соответствующими показателями главных капиталистических стран — США, Англии, Франции, что должно наглядно проиллюстрировать преимущества социалистической системы над капиталистической. Тут же, для иллюстрации того, какие социалистические преобразования произошли у нас повсеместно, должны быть отражены достижения в экономике и культуре нашей республики, города, села, предприятия, колхоза.

Цифровые показатели для сравнения целесообразно взять за 1913 или 1914 год — высшие показатели

для царской России, 1940 год — достижения СССР за годы социалистического строительства до Великой Отечественной войны, 1945 год — показ того, с чего началось нашей Родине начинать послевоенное восстановление, и за 1965 год — последние статистические данные о достигнутых нашей страной рубежах.

Необходимо дать на стенде утвержденные показатели на 1970 год. Это даст возможность сочетать на вашем стенде показ величественных свершений за годы Советской власти с пропагандой перспектив дальнейшего роста страны в новой пятилетке.

Если не будет возможности более детально раскрыть тему, можно привести сравнение, сопоставив 1913 и 1965 годы. Но показатели на конец пятилетки желательно включить и в этот вариант.

Г. ГЕРШОН.

(Окончание следует).

ДЕВУШКА С ЛЕНЫ



97-летний Иннокентий Петрович Филиппов, по якутской традиции, преподносит Лизе в знак доверия и дружбы национальный сосуд. — Пусть всегда будут щедрыми твои руки! — говорит старейший колхозник.



Лизе часто приходится решать хозяйственные вопросы с председателем колхоза.



Хозяйство Лизы пополнилось. Фото В. Тетерина.

Фотохроника ТАСС